

北控夥加多寶 整合共用資源

【大公報訊】記者李永青報道：北控集團宣布，昨日與加多寶集團在香港簽署戰略合作框架協議。按協議，今後雙方的合作涉及體育產業建設及商業化運作、地產開發及健康養老產業、食品飲料行業、國企與民企優質資源深度合作、北控足球俱樂部投資意向等方面。

合作領域廣涉足球俱樂部

北控集團副董事長、總經理侯子波表示，北控擬與加多寶在體育產業建設及商業化運作方面展開深入合作，共同推動「通州文化體育產業園區」項目建設，並依託「通州文化體育產業園區」平臺，在體育旅遊、文化休閒等領域進行深入的商業資源開發。

同時，北控與加多寶將通力合作，對「北控足球俱樂部」加大資金投入及科學管理

，努力把「北控足球俱樂部」打造成具有相當知名度和影響力的職業足球俱樂部。另一方面，雙方還擬在地產商業開發領域展開合作，依託各自在京津冀地區、珠三角地區等地區的優勢資源，在商業地產開發、健康養老產業等領域加強合作。

在飲品方面，加多寶涼茶、昆侖山雪山礦泉水、燕京啤酒、九龍齋酸梅湯，早已為消費市場所熟知，雙方將基於各自品牌影響力和號召力，擬在食品飲料行業的科技研發、市場行銷等領域實現資源整合與共用，開展深入合作。

創國企民企合作典範

中華民族團結進步協會經濟貿易發展委員會執行會長葉向真在簽約儀式表示，作為大型國有企業和知名民營企業的優秀代表，

北控集團與加多寶集團共同響應國家「走出去」的號召，在「一帶一路」的國家戰略中承擔着應有的企業責任和社會責任，為中華民族復興不遺餘力地貢獻着自己的力量。她相信，這次合作將成為公有經濟和非公經濟混合所有制改革與發展的典範。

北控集團作為北京最大的國有企業之一，連續多年入選「中國最大500家企業集團」、「中國企業500強」，主要業務為城市基礎設施和公用事業的投資、運營和管理，包括燃氣、啤酒、水務、環保、地產、儀器儀表、能源、交通、資訊技術等，旗下紅籌股公司——北京控股（00392）是北京最大的海外上市企業。

中國涼茶黃金時代

加多寶集團創立於1995年，主要產品有



▲北控與加多寶在港簽署戰略合作協議，雙方將共同響應國家「走出去」的號召，在「一帶一路」的國家戰略中承擔着應有的企業責任和社會責任
大公報記者 蔡文豪攝

「加多寶涼茶」和「昆侖山雪山礦泉水」，在全國擁有30家自有工廠及加工廠、2萬多名員工，是中國最具品牌實力的飲料企業之一

。加多寶集團以「打造世界級飲料品牌，傳承推廣中華傳統文化」為使命，通過品牌升級及全球布局，開創了中國涼茶黃金時代。

iBond認購人數勢創新高

料破60萬人 每人或只能獲1至2手

第六批通脹掛鈎債券（iBond 6）將於今天（6月8日）下午2時截止認購。證券行率先於昨日截飛。多家券商均表示，認購客戶較去年增加，預料整體認購人數可望破紀錄，突破60萬人，意味每名投資者只能獲派1至2手債券。

大公報記者 黃裕慶

根據過往經驗，約有30%投資者經證券行認購iBond，其他70%則透過銀行申請。由於銀行客戶主要是以現金認購，為免戶口資金被凍結，不少投資者均會留待最後一天提出申請。工銀亞洲表示，以去年為例，也是到了最後一天才迎來認購高潮期。

時富人數金額皆升兩成

總結證券行表現，今年的認購人數大致較去年增加，部分更錄得雙位數增長。時富金融表示，透過該行認購iBond的客戶人數和金額，雙雙錄得20%增長。輝立證券的客戶人數亦增加9.4%，金額則與去年相若。海通證券的客戶增加約10%，認購金額則減少，原因是海通今年提供的免息孖展金額低於去年。英皇證券指客戶和金額均增加約8%。信誠證券亦說，客戶和金額都比去年為多。致富證券的客戶認購情況，大致與去年相若。

由於證券行今年取態積極，不少均提供十成免息孖展優惠，以及其他佣金優惠

，吸引一批新投資者到來開戶，業界估計部分是從銀行「轉會」至證券行。其中一家證券行說，公司幾乎「蝕本咁做」，故新開戶數目不在少數。八家證券行共接獲約8.3萬人認購iBond，認購金額約27億元。（詳見附表）

投資者透過證券行認購iBond的人數上升，輝立證券估計，今年整體認購人數有機會超越60萬人，再創歷史新高。不過，由於投資者基數已相當龐大，估計增幅最多約為10%，即約65萬人。

去年整體認購人數近60萬人，而每名投資者獲分派的iBond數量，只得1至2手；若今年的認購人數持續增加，投資者可獲派的iBond仍為1至2手，惟獲得2手的人數將會相應減少。

銀行方面，多家銀行都說客戶的認購反應熱烈，人數大致與去年同期相若，平均認購金額介乎4至5萬元，惟亦有個別客戶以逾100萬元認購，例如永隆銀行錄得逾100萬元的認購個案，而創興銀行（01111）亦錄得180萬元的認購，工銀亞洲



早前亦有客戶以500萬元認購iBond。

工銀今日是認購高峰

永隆、創興、大新銀行（02356）均指客戶的認購反應熱烈，其中大新的認購人數與去年相若。工銀亞洲指昨日的認購反應比周一稍為回落，但仍較上星期熱烈，又估計今日才是認購高峰期。

建行亞洲表示，客戶認購iBond宗數與去年同期及過往數天相若，平均認購金額約為5萬元。最近一、兩日的認購情況和過往數天相若，該行會視乎市場情況考慮推出優惠。

證券行iBond 6累計認購反應

證券行	認購人數	認購金額（億元）
耀才	1.56萬	5.10
輝立	1.51萬	4.98
信誠	1.41萬	4.22
時富	1.35萬	5.30
致富	1.25萬	3.75
海通	6100	1.80
英皇	5780	1.73
寶盛	341	0.16
總數	8.27萬	27.04

▲第六批通脹掛鈎債券認購反應熱烈，將於今2時截止，證券行率先於昨日截飛

微信擬擴日本支付點

報道指，內地旅客在日本購物時，通過日本店舖已安裝應用程式的平板電腦，以微信支付掃描一下就完成付款程序，結算業務由建行（00939）負責。



一下就完成付款程序

富衛准購大東方人壽越南

【大公報訊】富衛集團昨日宣布，已獲監管機構批准收購大東方人壽越南。完成收購後，富衛將全資擁有大東方人壽越南，並準備重塑品牌及大舉投資發展科技設施，提升客戶體驗，致力成為越南領先的人壽保險公司。是次收購為富衛本年第二度進軍新市場，對上一次是今年4月收購新加坡團體醫療保險供應商Shenton Insurance的大比數股權。

另訊，中國再保（01508）旗下新加坡分公司於6月3日獲新加坡金管局批准，作為再保險人在新加坡經營財產再

保險業務。集團表示，批准有利於集團進一步拓展海外業務市場。

根據法國《世界報》周末版的報道指出，復星國際（00656）收購法國旅遊休閒集團「Compagnie des Alpes」10%至15%股權的談判已進入尾聲。雖然報道引述Compagnie des Alpes高層指出，正和多個財團接觸，並非只和來自中國的企業溝通，惟消息透露，在衆多候選合作夥伴中，以復星的談判最為深入。復星昨日股價收報10.76元，微跌0.02元或0.186%。

「仙股大王」孫粗洪入主伯明翰

【大公報訊】正在停牌的伯明翰環球（02309）公布股權重組計劃，並計劃引入人稱為「仙股大王」孫粗洪入股及認購換股債，成為公司的控股股東。是次計劃涉及合併股「20合1」、每手買賣單位由2000股變為20000股，及會以新合併股進行「2供1」的供股計劃，每股認購價為0.08元較停牌前理論價1.34元折讓約94%。而孫粗洪認購約31.25億股及1.5億元的可換股債券。有關方案仍需經股東會批准。

伯明翰的重組計劃涉及多個步驟，公司先將每股面值0.01元的已發行及未發行股份，以「20合1」的方式合併為一股每股0.2元的新合併股份，新股份拆股將予作

廢。及後再削減股本0.19元，令新合併的面值變回0.01元，當中獲得股份溢價約12.73億元，用以抵銷去年上半年止累計虧損約16.09億元。已發行的股數由96.81億股減至4.84億股。

大折讓94%引入控股股東

之後公司進行大折讓的供股，由停牌前理論價1.34元折讓約94%，以新合併股每股0.08元作供股價。並引入孫粗洪以2.5億元認購31.25億股，以及1.5億元的可換股債券，若悉數兌換，可换取18.75億股，兌換價同為每股0.08元。假設並無合資格股東供股，於完成建議重組及完成協議後

，假設悉數兌換現有可換股票據，及悉數兌換新可換股票據後，孫粗洪持股將為擴大後股本62.45%，成為公司的控股股東。

公開發售及認購事項所得款項淨額2.64億元，1.2億元用滿足伯明翰球會的營運資金需求，1.2億作吸納更多具潛質之球員。回看孫粗洪現為環能國際（01102）控股股東，根據背景資料，可得知他多次入股一些細價股公司，透過不同的財技重組公司的股本，部分股價更會大漲。除了環能國際外，他同時持有中策集團（00235）及勇利航業（01145）股份。他亦曾入主百靈達（02326），其後易手，持貨6年勤賺13倍。

其中百靈達最為經典，從事電子產品銷售的百靈達，2009年中孫粗洪以900萬元入股55.71%，再買上1300萬元債務，總成本2200萬元，並且在2012年又斥資近6500萬元參與供股，以及投入3761萬給予百靈達進行貸款資本，令到他前後投資約1.25億元。在表面憧憬欠奉的情況下，百靈達由仙股三級跳，兩個月內五度發不明升因公告。

百靈達於去年5月中宣布一拆十，會令股價單日升33.7%。孫粗洪在2012年及2014年曾大手減持百靈達共套現8.5億元後，最終於今年2月盡沽手上股份，套現16億元。

三生TNK合作開發抗癌免疫療法

【大公報訊】三生製藥（01530）公布，該公司之全資附屬公司瀋陽三生製藥，與Sorrento Therapeutics, Inc.附屬公司TNK Therapeutics成立一間合資公司，合資公司將由瀋陽三生擁有51%股權及由TNK擁有49%股權。瀋陽三生將向合資企業投入1000萬美元，TNK將向合資企業獨家授權抗CEA的CAR-T技術，授權區域為大中華區。

公告指出，預期合資企業將開發及推廣TNK擁有知識產權的免疫療法，包括以TNK的嵌合抗原受體T細胞（CAR-T）技術或採用相關技術開發的免疫療法，靶向治療癌胚抗原（CEA）陽性的腫瘤，及另外兩種用於免疫細胞治療的CAR-T候選物。

抗CEA的CAR-T療法最初由Sorrento開發，用於治療多種實體瘤，包括肝癌、結直腸癌、胰腺癌等。初步臨床資料令人鼓舞。該療法通過小鼠腫瘤模型的驗證，無毒性，明顯抑制了腫瘤的生長。二期臨床研究試驗正在美國進行，以治療CEA陽性的轉移性乳腺癌、結直腸癌、胃癌、肝癌和胰腺癌。